



روزنامہ فضل
The Daily ALFAZZL RABWAH

جلد ۵۵ - ۴۷ بحرت ۵۲۵۲ - ۱۹۶۶ء مئی ۱۹۶۶ء - نمبر ۱۰۵

اخبار احمدیہ

۵ - ۶ رجب ۱۳۸۶ ہجری - حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے نخل میں چند روز قیام فرمائے کے بعد کل سات بجے شام بخیرت ربوہ دایس شریعت لے آئے حضور کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع مظهر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

۵ - ۶ رجب ۱۳۸۶ ہجری - آج سے حکم اسداد میر یا تحصیل جینیٹ میں اسداد میر یا کی ایک خاص جہم شروع کر رہے۔ کل ربوہ میں حکم کی طرف سے اس جہم کی افتتاحی تقریب کا انعقاد عمل میں آیا جس میں حکم کی خاص دعوت پر محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب نے مہمان خصوصی کی حیثیت سے شرکت فرمائی۔ تفصیلی خبر آئندہ اشاعت میں طبع ہوگی۔ انشاء اللہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کا نمائندگان شوریٰ سے خطاب

فضل عمر فاؤنڈیشن میں حصہ لینا دراصل حضرت صلح مود کے ساتھ اپنی محبت کا عملی اظہار ہے

اجرت جلد سے جلد زیادہ سے زیادہ رقم اس فنڈ میں داخل کریں

وہ کام جو ہمارے پیارے امام کو محبوب تھے ان میں ہم زیادہ وسعت پیکھا کر سکیں

ترجمہ: مولوی سلطان احمد صاحب پیر کوٹی

مورخہ ۲۴ مارچ ۱۹۶۶ء سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے جمعہ العزیز نے مجلس مشاورت کے نمائندگان سے خطاب کرتے ہوئے فضل عمر فاؤنڈیشن میں حصہ لینے کی تلقین فرمائی۔ حضور کی اس تقریر کا متن ذیل میں ہدیہ قارئین کیا جا رہے۔

حضور نے فرمایا: اس وقت تک دوستوں کی خدمت میں یہ نہ لکھو کہ میں نے اس فنڈ میں حصہ لیا ہے۔ بلکہ یہ کہ میں نے اس فنڈ میں حصہ لینے کی بات کی ہے۔ اور وہ اپنے وعدوں کی رقوم ساری کی ساری پہلے سال ہی میں ادا کر دیں گے۔ مثلاً اگر ایک غریب آدمی نے پانچ روپے یا دس روپے اس فنڈ میں دینے کا وعدہ کیا ہے۔ تو وہ یہ انتظار نہیں کرے گا کہ میرے دماغ پر یہ بوجھ رہے کہ تین سال تک مجھ پر یہ ذمہ داری ہے اور میں نے ابھی تک اسے نبھایا نہیں۔ اس لئے اس کی کوشش ہی ہوگی کہ وہ پہلے سال ہی یہ رقم ادا کر دے۔ اور جو خواب اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے اسے دیتا ہے، اسے وہ پہلے سال ہی ادا کرے۔

اس وقت تک دوستوں کی خدمت میں یہ نہ لکھو کہ میں نے اس فنڈ میں حصہ لیا ہے۔ بلکہ یہ کہ میں نے اس فنڈ میں حصہ لینے کی بات کی ہے۔ اور وہ اپنے وعدوں کی رقوم ساری کی ساری پہلے سال ہی میں ادا کر دیں گے۔ مثلاً اگر ایک غریب آدمی نے پانچ روپے یا دس روپے اس فنڈ میں دینے کا وعدہ کیا ہے۔ تو وہ یہ انتظار نہیں کرے گا کہ میرے دماغ پر یہ بوجھ رہے کہ تین سال تک مجھ پر یہ ذمہ داری ہے اور میں نے ابھی تک اسے نبھایا نہیں۔ اس لئے اس کی کوشش ہی ہوگی کہ وہ پہلے سال ہی یہ رقم ادا کر دے۔ اور جو خواب اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے اسے دیتا ہے، اسے وہ پہلے سال ہی ادا کرے۔

یہ تحریک کی جاتی رہی ہے

کہ وہ اپنے وعدہ جات لکھوائیں۔ لیکن رقوم کی ادائیگی کی طرف انہیں اس غرض سے پہلے توجہ نہیں دلائی گئی اور نہ اس پر زور دیا گیا کہ ابھی قانونی کارروائی کرنا پڑتی تھی اور سیدنا خیال تھا کہ جب تک یہ رستہ نہ ہو جائے اور پھر اگر کمیشن (Example) کی جو ہم کوشش کر رہے ہیں اس کا کوئی نتیجہ نہ ملے اس وقت تک دوستوں میں یہ تحریک نہ کی جائے کہ وہ رقوم بھی حسب ادا کریں لیکن اب چونکہ اس کی رجسٹریشن ہو چکی ہے اور اگر کمیشن بھی حاصل ہو چکی ہے اس لئے

اس سے بہت زیادہ رقم ہو

کہ دوست اس فنڈ میں جو فضل عمر فاؤنڈیشن کے نام سے جاری کیا گیا ہے جلد سے جلد اپنی رقوم داخل کر دیں۔ یہ وعدہ جات تین سال میں ادا ہونے میں جس کا مطلب یہ ہے کہ ایک تہائی کم از کم سال اول میں وصول ہو جانا چاہیے۔ لیکن چونکہ بہت سے ایسے وعدے بھی ہیں جو ان لوگوں کی طرف سے ہیں۔

جن کے وعدے بڑی رقوم کے ہیں

اور ایک سال میں ان کی ادائیگی ممکن ہی نہیں۔ انہوں نے اس نیت سے بڑی رقم کا وعدہ کیا ہے کہ وہ ایک سال میں نہیں بچتے تین سال میں اسے ادا کریں گے انہیں بہر حال اس سال ایک تہائی اس میں دینا ہے۔ میں نے بھی یہ نیت کی تھی کہ اس کے ساتھ ہی اپنے اس فنڈ میں درگاہ اور چھوٹے غریب آدمی ہوں لیکن دل دس ہزار روپے پر بھی راضی نہیں۔ بلکہ یہ چاہتا ہے کہ

اس سے بہت زیادہ رقم ہو

تو اس ادا کر دیا میں نے سوچا کہ بعض دوست نذرانے کی رقم بھیجا دیتے ہیں

ان کا بہترین معرفت یہ ہے کہ انہیں فضل عمر فاؤنڈیشن میں دے دیا جائے چنانچہ میں ابھی اسی سال کے اپنے حصہ کی رقم سے کچھ زائد یعنی ۲۰۰ روپے کا چیک ان کو دیتا ہوں خزانے سے وصول کریں۔ اور اس کا اظہار صرف اس سلسلے کے رہا ہوں کہ

دوست بھی اس کی طرف متوجہ ہوں

اور جن کو اللہ تعالیٰ توفیق عطا کرے۔ وہ جلد سے جلد رقم ادا کر دیں۔ مجھے یہ بھی خیال ہے کہ حکومت نے اگر کمیشن کے سلسلہ میں کچھ بائندیاں بھی لگائی ہیں۔ مثلاً اس نے ایک پابندی یہ لگائی ہے کہ ہر سال پنجم جولائی تک جو رقم خرچہ ان کی اطلاع سے دی جائے۔ اور اگر پنجم جولائی تک خرچہ اس سے پہلے ہو گیا ہے۔ تو اس سے پہلے ہی اطلاع دینی چاہئے۔ تاکہ اس کے سامنے میں کرنا ہے۔ اس لئے اگر پنجم جولائی تک رقم نہ آئی ہو۔ ۲ لاکھ روپیہ جمع نہ کر سکیں تو مجھے تو یہ سوچ کر شرم آتا ہے کہ حکومت کے افسر کی نہیں ہے کہ دعوتوں کو حضرت مصلح موعودؑ کے ساتھ محبت کا آنا بڑا ہے اور ابھی تک جماعت نے اس فنڈ میں رقم بہت تنہا جمع کی ہے۔ وہ تو اس فنڈ کا علم نہیں رکھتے۔ اور نہ ہی انہیں اس سے کوئی ڈھکی ہے کہ یہ تحریک علیہ سالانہ یعنی گئی۔ اور عملاً اسے آج سے ہی سمجھنا چاہئے۔ گو گورنٹ کی طرف سے اگر کمیشن کا ابھی اعلان ہوا ہے۔ اور جولائی تک اس پر ایک سال میں جو صرف چند ماہ کام صد گزرے گا۔ تاہم حکومت کے افسر ہی سمجھیں گے کہ جماعت نے باوجود آئی محبت کے صرف قلیل ہی رقم اس فنڈ میں جمع کرائی ہے۔ میں مجھے یہ سوچ کر بڑی شرم محسوس ہوتی ہے کہ اگر یکم جولائی تک اس میں مقبول رقم جمع نہ ہوئی تو حکومت کے افسر کی خیال کریں گے۔ اس لئے مجھے اس بات کی بڑی تڑپ ہے کہ دوست جہاں تک ممکن ہو سکے پنجم جولائی سے پہلے پہلے اپنے وعدہ کی ایک تہائی رقم ادا کر دیں۔

جلد سالانہ کے موقع پر اس تحریک کے متعلق میرے کان میں بعض باتیں بھی پڑی ہیں۔ مثلاً یہ کہ بعض دوستوں کے دلوں میں یہ وہم ہے کہ شاید

فضل عمر فاؤنڈیشن کا قیام

پرعت جو درست اور متحکم نہیں۔ ایسے دوستوں کا وہم دور کرنے کے لئے میں ان کی توجہ اس طرف مبذول کرانا چاہتا ہوں کہ ہمارا دعوئے یہ ہے اور ہم نے اپنی عملی زندگی میں اس کو صحیح پایا ہے کہ قرآن کریم میں غیر محدود علم پائے جاتے ہیں۔ اور بے شمار حکمت کی باتیں اس کے اندر موجود ہیں اور ماہی نشہ لگا لگا ہوا بتقدیر معلوم کے مطابق ضرورت زمانہ کو دیکھتے ہوئے اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کو قرآن کریم کی

نئی نئی حکمتیں اور معرفت کی نئی نئی باتیں

بتاتا ہے۔ پس اگر علوم کے میدان میں یہ بات درست ہے اور یقیناً یہی درست ہے۔ تو یہ خیال کرنا کہ عمل کے میدان میں وہ نہیں غلبہ اسلام اور اسلام کے استحکام کے لئے نئی نئی تدبیریں نہیں سکھائے گئے۔ یہ اتنی غیر معقول بات ہے کہ اگر ذرا بھی سوچ اور فکر سے کام لیا جائے۔ تو طبیعت اس کو قبول کرنے کے لئے ہرگز تیار نہیں ہوگی۔

حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جب دعوت فرمایا تو آپ نے

خدمت اسلام کے لئے نئی نئی تدابیر

نکالیں اور انہیں اختیار کی۔ اس پر بعض لوگوں کی طرف سے یہ اعتراض کیا گیا کہ آپ اسلام کی اشاعت، خدمت اور اس کی مصیبتوں کے لئے جو نئی تدابیر اختیار کر رہے ہیں وہ پرعت میں شامل ہیں اور مردود ہیں۔ مثلاً جلسہ سالانہ کے متعلق یہ اعتراض کیا گیا چنانچہ

جلسہ سالانہ کے متعلق

صغیر تحریر فرماتے ہیں۔

ہر ایک بزرگ نے ہمت کر کے مولوی صاحب کی خدمت میں جو رسم پیش نام رکھتے ہیں اور لاہور میں جنیناں والی مسجد کے امام میں ایک استفتا پیش کیا۔ جس کا یہ مطلب تھا کہ ایسے جلسہ پر روز میں پندرہ دوڑ سے سفر کر کے جانے میں کیا حکم ہے۔ اور ایسے جلسہ کے لئے اگر کوئی مکان بطور خانقاہ کے تعمیر کیا جائے تو ایسے مدد دینے والے کی نسبت کیا حکم ہے۔ استفتاء میں یہ آخری خبر اس لئے بڑھائی گئی جو مستفتی صاحب نے کسی سے سنا ہوگا۔ جو حتیٰ فی اللہ انھوں نے مولوی نور الدین صاحب نے اس مجمع مسلمانوں کے لئے اپنے صرف سے جو غالباً سات سو روپیہ یا کچھ اس سے زیادہ ہوگا۔ قادیان میں ایک مکان جو ابیا جس کی امداد خرچ میں انھوں نے فضل دین صاحب بھیر دی تین تین چار سو روپیہ دیا ہے۔ اس استفتاء کے جواب میں میاں رحیم بخش صاحب نے ایک طویل عبادت ایک غیر متعلق حدیث نشہ ارجال کے حوالہ سے لکھی ہے۔ جس کے مختصر الفاظ یہ ہیں کہ ایسے جلسہ پر جانا بدعت بنی سعیت ہے اور ایسے جلسوں کا تجویز کرنا عمدات میں سے ہے۔ جس کے لئے کتاب اور سنت میں کوئی شہادت نہیں۔ اور جو شخص اسلام میں ایسا امر پیدا کرے وہ مردود ہے۔

(دائیں نمکالات اسلام ۶، ۶، ۶)

حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے

اس کا جواب دیتے ہوئے فرمایا

”یہ بھی یاد رہے کہ اشاعت نہ تے قرآن کریم میں تدبیر اور انتظام کے لئے ہیں جو فرمایا ہے اور ہمیں امور کی ہے کہ جو امن تدبیر اور انتظام خدمت اسلام کے لئے ہم ترین مصلحت سمجھیں اور دشمن پر غالب ہونے کے لئے مفید خیال کریں وہی بجالوں ہیں کہ وہ دعوت ائمہ فرماتا ہے۔

واعذوا لہم ما استطعتم من قوۃ

یعنی دشمنوں کے لئے ہر ایک قسم کی طیارہ جو کر سکتے ہو کہ وہ اور اعلانے کھڑے اسلام کے لئے جو قوت لگا سکتے ہو لگاؤ۔ اب دیکھو یہ آیت کہ یہ کس قدر بلند آواز سے ہدایت فرماتی ہے کہ جو تدبیریں خدمت اسلام کے لئے کارگر ہوں سب بجالوں اور تمام قوت اپنے فکر کی اپنے بازو کی اپنی مال طاقت کی اپنے جن انتظام کی، اپنی تدبیر شائستگی۔ اس راہ میں خرچ کرو تا فتح پاؤ۔“

اس آیت موصوفہ بلا غور کرنے والے سمجھ سکتے ہیں کہ بطریق حدیث نبوی کہ انما الاعمال بالنیات یا لقیسات کوئی جن انتظام اسلام کی خدمت کے لئے سوچا پرعت اور ضلالت میں داخل نہیں ہے۔ جیسے جیسے وجہ تبدل زمانہ کے اسلام کو نئی نئی صورتیں مشکلات کی پیش آتی ہیں۔ یا نئے نئے طور پر ہم لوگوں پر مخالفوں کے حملے ہوتے ہیں، روسی ہی ہیں نئی تدبیریں کرنی پڑتی ہیں۔ پس اگر حالات موجودہ کے موافق ان حملوں کے مدد کرنے کوئی تدبیر اور تدابیر سمجھیں تو وہ ایک تدبیر ہے۔

بدعات سے اس کو کچھ تعلق نہیں

اور ممکن ہے کہ باعث انقلاب زمانہ کے ہمیں بعض ایسی نئی مشکلات پیش آجائیں جو ہمارے سیدہ ہونے کی حکم سے اللہ علیہ وسلم کو بھی اس رنگ اور طرز کی مشکلات پیش نہ آئی ہوں۔ مثلاً ہم اس وقت کی لڑائیوں میں بیلی طرز کو جو مسنون ہے اختیار نہیں کر سکتے۔ کیونکہ اس زمانہ میں فرقہ خیز جنگ و جدل بالکل بدل گیا ہے۔ اور پہلے ہتھیار بے کار ہو گئے اور نئے ہتھیار لڑائیوں کے پیدا ہوئے۔ اب اگر ان ہتھیاروں کو بچرنا اور اٹھانا اور ان سے کام لینا لوگ اسلام بدعت سمجھیں اور یہاں رحیم بخش جیسے مولوی کی بات پر کان دھرنے کا ان سنجیدہ کا انتظام

ایک دوست کو

توابع میں حضرت مصلح موعودؑ نظر آئے

اس خواب کا ایک حصہ اس وقت واضح طور پر میرے ذہن میں محفوظ نہیں لیکن اگر وہ مجھے صحیح یاد ہے تو میں سمجھتا ہوں کہ آپ نے اس وقت کہا کہ اس کو (یعنی مجھے) یہ پیغام پہنچاؤ کہ فضل عمر فاؤنڈیشن سے منارہ ضرور بنایا جائے اور منارہ کی تعمیر ایسے شخص کی ہونی ہے جو اسلام کی طرف دعوت دینے والا ہو۔ اور اس کا مطلب یہ تھا کہ فضل عمر فاؤنڈیشن سے جیٹ عالم ضرور پیدا کئے جائیں۔ اس سے بے توجہی نہ برقی جائے۔ ہفت ہی اور تو اب میں بھی دوستوں نے دیکھی ہیں پس جو چیز خدا تعالیٰ کے حضور مقبول ہو گئی۔ اور جس کے متعلق ہمیں تو ابوں میں ہدایتیں مل رہی ہیں۔ اس کے متعلق یہ دوسرے کمرنا کرشاید وہ بدعت ہو۔ غلط ہے۔ اس خیال کو دلوں سے نکال دینا چاہیے۔

اب میں

اس نورانی چہرہ کا واسطہ دے کر

آپ سے یہ درخواست کرتا ہوں کہ آپ جلد سے جلد اور زیادہ سے زیادہ رقم اس فاؤنڈیشن میں داخل کریں۔ تا وہ کام جو ہمارے پیارے امام کو محبوب تھے ان میں ہم اور زیادہ وسعت پیدا کر سکیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا کرے۔

خیر اصحاب غریب طلباء کی امداد کے لیے ایک کامیابی

ان دنوں بچوں کے سالانہ امتحانات کے منتظر نکل رہے ہیں اور جماعت کے غریب طلباء کو کئی کتب کی حشرید اور ادب کی جماعتوں میں داخلہ وغیرہ کے لئے امداد کی ضرورت ہوتی ہے۔ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ اپنی زندگی میں روزنامہ الفضل کے ذریعہ غریب طلباء کی امداد کے لئے خیر اصحاب سے اپیل فرمایا کرتے تھے ان کے نتیجے میں ناکار بھی جماعت کے نفع و دردمند اور ذی ثروت اصحاب کی خدمت میں گزارش کرتا ہے کہ وہ اس موقع پر غریب طلباء کی امداد کے لیے توابع کو اپنی اور اس نیا کام میں حصہ لے کر جماعت کے غریب طبقہ کے بچوں کی تعلیمی ترقی میں ہاتھ بٹا کر خدا اللہ ماجور ہوں۔

سلسلہ عالیہ احمدیہ کی گزشتہ تاریخ اس امر پر شاہد ہے کہ جماعت کے ہر نیا بچے جو اب ہر قرأت تعلیم جاری نہیں رکھ سکتے تھے وہ سلسلہ کی بروقت امداد کے ذریعہ تعلیم حاصل کر کے اپنے خاندان اور جماعت کے لئے نہایت مفید اور کالامداد وجود بن گئے۔

نظارت خدمت درویشان عموماً ایسے بچوں کی امداد کیا کرتی ہے جو ہونہار ہوں اور افسردہ سرس گاہ گارپورٹ ان کی اخلاقی حالت کے بارے میں تسلی بخش ہو۔

پس ایسے مخلص اصحاب جنہیں اللہ تبارک و تعالیٰ نے گزشتہ سن رزق سے سزناز کر رکھا ہو وہ اس کا ذخیرہ میں حصہ لے کر ایک جامعہ اہم خدمت سرانجام دے کر رضا الہی حاصل کریں۔

(ناظر خدمت درویشان رزق)

ہر صاحب استطاعت احمدی کافر سے ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے

کرنا چھلانگ اور معصیت خیال کریں اور یہ ہمیں کہ یہ وہ طریق جنگ ہے کہ نہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اختیار کیا اور نہ صحابہ اور تابعین نے تو فرمائیے کہ مجھ سے اس کے کہ ایک وقت کے ساتھ اپنی ٹوٹی چھوٹی سلطنتوں سے الگ کئے جائیں اور دشمن منتشر یاب ہو جائے کوئی اور بھی اس کا نتیجہ ہوگا۔ پس ایسے مقامات تدبیر اور انتظام میں خواہ وہ مشاہدہ جنگ و جدل ظاہری ہو یا باطنی اور خواہ تلوار کی لڑائی ہو یا قلم کی۔ ہماری ہدایت پانے کے لئے یہ آیت کریمہ موعودہ بالا کافی ہے یعنی یہ کہ

اَعِدُّوا لَهُمْ مَا اسْتَطَعْتُمْ مِنْ قُوَّةٍ

اللہ جل شانہ اس آیت میں

ہمیں عام اختیار دیتا ہے

کہ دشمن کے مقابل پر جو احسن تدبیر تمہیں معلوم ہو۔ اور جو طریق نہیں مؤثر اور بہتر دکھائی دے وہی طریق اختیار کرو۔ پس اب ظاہر ہے کہ اس احسن انتظام کا نام بدعت اور معصیت رکھنا اور انصار دین کو جو دن رات اعلاء کلمۃ اسلام کے فن کریں ہیں جن کی نسبت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ

حَبِّ اِلَّا نَصَارَ مِنَ الْاِيْمَانِ

ان کو مردود ٹھہرانا نیک طینت انسانوں کا کام نہیں ہے۔

(آئینہ کمالات اسلام ص ۶۷-۶۸)

ہم تو ہمیشہ اس دعا میں لگے رہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ معص اپنے فضل سے ہمیں نئی سے نئی اور بہتر سے بہتر تدبیر سوجھاتا رہے۔ اور ان کا علم ہمیں دیتا رہے۔ اور ان پر عمل کرنے کی توفیق بھی ہمیں عطا کرتا رہے۔

”فضل عمر فاؤنڈیشن“ کا قیام

بھی اسی نیت کے ساتھ ہوا ہے۔

حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام سے ایک دفعہ آپ کے ایک صحابی نے دریافت کیا کہ اگر کسی بزرگ کو ثواب پہنچانے کے لئے چاولوں کی دیگ پکا کر غرباء کو کھلائی جائے تو اس کے متعلق آپ کا کیا ارشاد ہے۔ آپ نے فرمایا اس کا انصار نہایت پر ہے۔ اگر تم اس بزرگ کو قاضی الحاحات سمجھتے ہو۔ اور یہ خیال کرتے ہو کہ تمہارے چاول کی دیگ پکانے سے وہ بزرگ تم سے خوش ہوگا اور تمہاری حاجت برآ رہے گی تو تم مشرک ہو۔ اور اس قسم کی دیگ پکانا جائز نہیں۔ لیکن اگر تم یہ خیال کرتے ہو کہ وہ بزرگ خواہ کتنے ہی پابہ سما بزرگ کیوں نہ ہو اللہ تعالیٰ کے فضلوں اور رحمتوں کا اسی طرح محتاج ہے جیسا کہ اس کے علاوہ دیگر انسان محتاج ہوتے ہیں۔ اور اس کو ثواب پہنچانے کی نیت سے تم دیگ پکاتے ہو اور اسے تقسیم کرتے ہو تو بے شک پکاؤ۔ اس میں کوئی ہرج تبہ نہیں۔ اس کا ثواب اللہ تعالیٰ تمہاری نیت کے مطابق نہیں دے گا۔ اور اس بزرگ کو بھی پہنچا دے گا۔

پس ”فضل عمر فاؤنڈیشن“ تو دراصل تمہارے اس محبت کا جو ہمارے دلوں میں اللہ تعالیٰ نے حضرت مصلح موعودؑ کے لئے پیدا کیا۔ اور

یہ محبت اس لئے پیدا ہوئی

کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مصلح موعودؑ کو جماعت پر بحیثیت جماعت اور لاکھوں امیر اور جماعت پر بحیثیت امیر اور بیشمار احسانات کرنے کی توفیق عطا کی تو خدا تعالیٰ کی حمد اور شکر کے طور پر اور اس محبت کے نتیجے میں جو ہمارے دلوں میں اس پاک وجود کے لئے ہے۔ ہم نے کلمۃ اسلام کی اشاعت کے لئے اس فاؤنڈیشن کو جاری کیا ہے اس میں بدعت اور معصیت کا شائبہ بھی نہیں پایا جاتا۔ کیونکہ خدا تعالیٰ جانتا ہے کہ ہلاوی نیتیں صاف ہیں۔

حضرت سیدہ ام مہتین صاحبہ اور حضرت سیدہ ہرآپ صاحبہ کا سابق صوبہ سرحد اور سندھ

مختلف مقامات پر خواتین کے جلسے اور اہم وقت رابر

(مترجمہ: امجد محمد امجد المالك صاحبہ ایم اے اہل سنت مالک عبدالحمید صاحبہ اولیٰ)

رہا اور گری و لپسی کے ساتھ سنی گئی۔ سفر میں سلام بخیر رسید الانام پڑھا گیا اور اسکے ساتھ ہی اس جلسہ کا اختتام ہوا۔

یونیورسٹی لیکچر (پشاور) میں جلسہ

انگلے روز روز بروز ۱۲ اپریل کو شام ۴ بجے یونیورسٹی لیکچر (پشاور) میں ایک اور جلسہ زیر صدارت بیگم سیف اللہ صاحبہ پریذیڈنٹ اور امجد محمد امجد اور سر خیال کی اہل علم ستورات کی ایک نمائندہ وفد جلسے میں شامل ہوئی۔ کارروائی کا آغاز حسب معمول تلاوت کلام پاک سے ہوا انظم کے بعد محترمہ شہیم شریف صاحبہ صدر جلسہ پشاور نے معزز مہمانوں کا تعارف جملہ عزائم سے کرایا۔ پھر حضرت سیدہ ام مہتین صاحبہ کی تقریر شروع ہوئی۔ موضوع تھا "اسلام زندہ نہیں رہتا" آپ نے فرمایا کہ اسلام جو توحید پر مشتمل ہے وہ کامل ہے۔ اسلام جس خدا کا تصور پیش کرتا ہے وہ زندہ ہے اور اسلام جس نبی پر ایمان لانے کو کہتا ہے اس کا فیضان ۱۰۰ سال کی عمر پر بھی جاری و ساری ہے۔ اسلام کا زندہ اور زندگی بخش خدا وہ ہے جو اندازے اور فحش سے انسان کی رابیت کو تازہ کرنا چاہے اور کھانسی اور کوہنا چلا جائے گا۔ وہ رحیم ہے۔ بڑا ہی مہربان۔ بہت ہی شفیق۔ وہ اولیٰ ابدی خدا تمام دنیا کا خالق ہے۔ مالک ہے ہر چیز اسکی ملک ہے ہر چیز اسکی محتاج ہے وہ کسی کا محتاج نہیں۔ ہاں اسلام کا خدا ہی ہے جو آدم کے وقت زندہ تھا۔ جو ابراہیم کے وقت میں اپنی زندگی کا ثبوت دینا ہے جو موسیٰ کے وقت میں جسکی تختیاں ہوتی رہیں اور جسکی کامل تخلیق حضرت صلعم کے ذریعہ ہوئی وہ اب بھی زندہ ہے۔ اب بھی اپنے پیاروں کے ذریعہ اپنی زندگی کا ثبوت ہم پہنچاتا ہے پھر اسلام جو فریضہ پریش کو تہ ہے وہ زندہ اور کامل ہے۔ اللہ تعالیٰ نے خود فرماتا ہے کہ تم لوگوں کے نزول کے ساتھ اسنے امت محمد پر اپنی نعمتوں کا اتمام کر دیا ہے۔ اس میں کسی قسم کی کمی باقی نہیں رہ گئی پہلی آسمانی کتابوں کی سب دانگی صدائیں اصلی طور پر فراتر جمید میں حج ہو گئی ہیں۔ گویا یہ ایک مکمل ہدایت نامہ ہے جو

حضرت سیدہ ام مہتین صاحبہ کا خطاب

حضرت سیدہ ام مہتین صاحبہ کی تقریر کا موضوع تھا "حضرت صلعم اللہ علیہ وسلم کے اخلاق فاضلہ"۔ آپ نے حضرت صلعم اللہ علیہ وسلم کی ہمدردی اور انسانی کا ذکر کرتے ہوئے اس جلسے میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے چند اشعار اور اقتباسات سنائے کے بعد فرمایا کہ نبی نوع انسان سے حضرت کی ہمدردی اور شفقت کی نظیر دنیا کی کوئی تاریخ پیش نہیں کر سکتی۔ خود خدا تعالیٰ نے آپ کے فضائل کو اپنی ہی منقذ جاوگم رسول نہیں انقذ سکھ عزیر علیہ ما عانتہم حریف علیکم باسم اللہ منین رب رحیم اس آیت میں حریف اور عزیر کے الفاظ سے آیت کی منظر حضرت رحمان ہونے کی بنا پر اشارہ ہے کیونکہ آپ رحمت اللعالمین ہیں۔ نبی نوع انسان اور تمام حیوانات کے لئے آپ کا وجود مہربان رحمت ہے۔ آپ کے اخلاق فاضلہ اس قدر اعلیٰ تھے کہ آپ کا وجود دنیا کے ہر شخص کے لئے نعمت و رحمت بن گیا۔ ہوا میر کیا غریب کیا مرد کیا عورت۔ کیا بچہ کیا بڑا۔ کیا آقا کیا غلام۔ کیا انسان اور میر کیا جانور۔ عرقن تمام مخلوق کے لئے آپ سراپا رحمت اور سراپا شفقت تھے۔

خطاب کو جاری رکھتے ہوئے حضرت سیدہ موصوفہ نے واقعات کی روشنی میں نبی اکرم صلعم اللہ علیہ وسلم کا سلوک غلاموں کے ساتھ خراباء کے ساتھ۔ بیبیوں کے ساتھ۔ ہماریوں کے ساتھ۔ رشتہ داروں کے ساتھ۔ اولاد کے ساتھ۔ طبقہ فہموان کے ساتھ۔ حیوانوں کے ساتھ اور دشمنوں کے ساتھ تفصیلاً سے بیان فرمایا اور تقریر کے آخری حصہ میں آپ نے اس امر کو بیان فرمایا کہ حضرت تعالیٰ نے صاف صاف فرما دیا ہے کہ سیدہ ام مہتین صاحبہ پر عمل پیرا ہونے کی وجہ سے اللہ تعالیٰ نے کافرب حاصل نہیں کر سکتا۔ چنانچہ اس زمانے کے ماحول میں بھی فرمایا ہے کہ میں نے جو کچھ فرمایا یا حضرت صلعم اللہ علیہ وسلم کے فضیل پایا اور آپ کے اسوہ حسنہ پر عمل پیرا ہو کر پایا۔

آپ کی تقریر تقریباً ایک گھنٹہ تک جاری

امت محمدیہ کو ملا اور اب قیامت تک کے لئے ہر شخص کی نجات کی کئی ہی آسمانی صحیفہ ہے۔ اور پھر اسلام جس نبی پر ایمان لانے کو کہتا ہے اسکی قوت قدسیہ ۱۰۰ سال کی عمر پر بھی جاری و ساری ہے۔ لیکن شان اتنی بلند ہے کہ خود خدا تعالیٰ کے فرمان کے مطابق اس کا عاشق خدا کا محبوب اور اس کا غلام سب دنیا کا مہروا بن جاتا ہے۔ اس عقیدہ انسانی کی قوت قدسیہ اور قیامت سے ہمیشہ ہی دنیا ہدایت پاتی رہتی اور قیامت کے دن بھی آپ ہی ہمارے شفیع ہوں گے۔ غافل تو ہے خدا تعالیٰ کے فضل کے ساتھ وہ ابستہ ہے مگر راہ نجات محمد رسول اللہ صلعم اللہ علیہ وسلم کی اطاعت سے باہر نہیں ہے۔ حضرت سیدہ موصوفہ کی تقریر تقریباً ایک گھنٹہ تک جاری رہی اور گری و لپسی اور انہماک سے سنی گئی۔ بعد میں اہل علم ستورات کی ایک نمائندہ وفد نے اس رائے کا اظہار کیا کہ ہم نہایت کچھ سنا اور بہت کچھ پایا ہے۔ آج جمعیت احمدیہ کے متعلق ہماری بے شمار عقیدوں کا اذکار ہو گیا ہے۔

بیگم سیف اللہ کا خطاب

حضرت سیدہ ام مہتین صاحبہ کی اس روت پر وقت تقریر کے بعد صدر جلسہ بیگم سیف اللہ نے محاضرت سے مختصر سا خطاب کیا۔ آپ نے فرمایا کہ میں کارکنات بیچا ماد اللہ پشاور کی بہت شکر گزار ہوں کہ انہوں نے مجھے اس عظیم الشان جلسہ میں شمولیت کی سعادت بخشی اور شاندار تقریریں سننے کا موقع دیا۔ بیگم صاحبہ حضرت سیدہ ام مہتین صاحبہ کی ذات کی تعریف کی محتاج نہیں ہے انہوں نے اور ان کے خاندان کے اسلام کی ترویج کی کے لئے عظیم الشان خدمات سر انجام دی ہیں۔ بڑے بڑے غلت لکھوں میں انہوں نے میٹھا مساجد تعمیر کی ہیں مختلف نجیبی ادارہ بناتے ہوئے ہیں۔ اور بہت سی زبانوں میں قرآن کریم کے تراجم شائع کیے ہیں۔ ان اعلیٰ خدمات کی بناء پر یہ ہمارے شکریہ کے مستحق ہیں۔ خطاب کو جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ بیگم صاحبہ نے اپنی بصیرت اور ذوق تفریح میں فرمایا ہے کہ ہم سب کا نصیب اللعالمین ہی ہونا چاہیے کہ

جولوئی اعلیٰ رسولوں کو اسلام کا بھی چہرہ دکھایا جائے۔ سو اس مقصد کے حصول کی خاطر ہم سب کو آپس کے اختلافات کو فراموش کر کے متحد ہونا چاہیے۔ تاہم ہر طریق سے خدمات دینیہ سر انجام دے سکیں۔ آخر میں آپ نے فرمایا کہ اپنی اور تمام حاضرین کی طرف سے بیگم صاحبہ حضرت سیدہ ام مہتین صاحبہ کا تہ دل سے شکریہ ادا کرنی ہوئی اور دعا کرتی ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان کو خوش و خرم رکھے و نعمت و تندرستی عطا کرے۔ تادمہ ہماری رہنمائی اور سرپرستی کرتی رہیں۔ صدر محترمہ کے اس خطاب کے بعد صدر جلسہ جو اپنی زوجیت کا خانا صلعم اللہ علیہ وسلم کے اخلاق فاضلہ پر ہوا اس پر بالادوں جلسوں کی مختصر رپورٹ روزنامہ شہدائے اہتمام شہیدہ بانگیا اور پاکستان ٹائمز میں شائع ہو چکی ہے۔

سیسٹن ماؤس مردان میں جلسہ کا اہتمام

انگلے روز روز بروز ۱۵ اپریل کو ہمارا چھوٹا تقریباً بیس قافلہ میں ۹ بجے مردان کے لئے روانہ ہوا۔ تقریباً گیارہ بجے دوپہر تک سہ ماؤس مردان پہنچے جہاں نصرت والا حضرت مردان کی محترمہ بیگم صاحبہ نے ہمیں ہلکے ہلکے ہاتھوں میں بھروسے کے ہارنے میں سے جو ہماریوں کو خوش آمدید کہنے کے لئے تیار رکھا تھا انہیں بونہی حضرت سیدہ ام مہتین صاحبہ اور حضرت سیدہ ام مہتین صاحبہ کا تہ دل سے کھانا کرایا اور انہوں نے ہمتی اور شوق سے سنا۔ بیگم صاحبہ نے فرمایا کہ ہم سب کو اللہ تعالیٰ نے ہدایت فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے ہر چیز کو تیار کر دیا ہے۔ ہم سب کو اللہ تعالیٰ نے ہدایت فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے ہر چیز کو تیار کر دیا ہے۔ ہم سب کو اللہ تعالیٰ نے ہدایت فرمایا ہے۔

بہت اہم اور قیمتی نصائح فرمائی۔ حضرت سیدہ موصوفہ کی تقریر تقریباً ایک گھنٹہ تک جاری رہی آپ نے تمام حاضرین کی تعریف کی اور ان کے لئے دعا کی۔ بیگم صاحبہ نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے ہر چیز کو تیار کر دیا ہے۔ ہم سب کو اللہ تعالیٰ نے ہدایت فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے ہر چیز کو تیار کر دیا ہے۔ ہم سب کو اللہ تعالیٰ نے ہدایت فرمایا ہے۔

دروخواست

لاہور ۲۴ مئی (ہذریہ ڈاک) گزشتہ ایام میں محکم چوہدری اسلام آباد خان صاحب امیر باہمت احمدیہ لاہور کو دل کی تکلیف ہو گئی تھی جس سے اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے آرام ہے مگر کمزوری بہت زیادہ ہے۔ ڈاکٹر صاحبان نے مکمل طور پر آرام کرنے کی ہدایت کی ہوئی ہے۔ اب صاحب کام سے محکم چوہدری صاحب کی نشناہ کا دروغا اور صحت والی اور کام کرنے والی ہی زندگی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

سبحان من تیرانی

ڈنمارک کی مسجد کا سنگ بنیاد رکھے جانے کے موقع پر لجنہ اماناء اللہ کا اظہار تشکر و امتنان

آج مؤرخہ ۲۹ مئی ۱۹۶۶ء کو احمدی عورتوں کے چندوں سے ڈنمارک کی تعمیر ہوئی پہلی مسجد کا سنگ بنیاد رکھا جا رہا ہے۔ یہ سبیل کی نظم کرم تاقبہ زیروں صاحبہ حضرت صدرا صاحبہ لجنہ اماناء اللہ کے زیر نگرانی کی گئی ہے۔ یہ کروٹ سہی لے رہی ہے روتوں میں شادمانی

مغرب کی وادیوں سے اٹھی گھٹ مہمانی

برستے گا اب دیوں پر رُوحانیت کا پانی۔ یہ روزِ کرم مبارک سبحان من تیرانی

چھٹنے لگی ہے ظلمت۔ چھانے لگا سویرا

بھائے گا تو ریح سے باطل کا ہر اندھیرا

لہرا اٹھا فضا میں اسلام کا پھر یہ ا۔ یہ روزِ کرم مبارک سبحان من تیرانی

ماخوذ مک اٹھا ہے محمود کی رضا کا

جھوم چمک اٹھا ہے لجنات کی وفا کا

تعمیر ہو رہا ہے اک اور گھر خدا کا۔ یہ روزِ کرم مبارک سبحان من تیرانی

اسے خالقِ دو عالم! تجھ میں نہیں ہے یارا

ہر حال میں دیا ہے تُو نے ہمیں بہارا

تیرا کرم کہ تُو نے اس رنگ میں پکارا۔ یہ روزِ کرم مبارک سبحان من تیرانی

یہ سیم وزر۔ یہ چندے۔ یہ انصرام کیا ہے

ہم بے بضاعتوں کا یہ اہتمام کیا ہے

تیرے کرم کے آگے۔ ان کا مقام کیا ہے۔ یہ روزِ کرم مبارک سبحان من تیرانی

مسجدوں کو مضطرب ہیں پیشانیاں ہماری

تُو نے قبول کر لیں۔ قربانیاں ہماری

ڈنمارک کی فضا میں۔ گونجی اذواں ہماری۔ یہ روزِ کرم مبارک سبحان من تیرانی

مولا یہ درد رکھیو۔ اور بے پناہ رکھیو

روتوں میں احمدیت کی حُبت و جاہ رکھیو

ہم ہیں تری کنیزیں ہم پر نگاہ رکھیو۔ یہ روزِ کرم مبارک سبحان من تیرانی

تاقبہ (زیروی)

مسجد احمدیہ نمازگاہ کی تعمیر کیلئے زیورہ کی پیشکش

احمدی مستورات کے نیک نمونے

(۴)

ہمارے حسنِ اعظم حضرت اقدس خاتم النبیین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ میں دینِ اسلام کی حفاظت کے لئے ایک ترقیہ مستورات نے حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے درشا و مبارک پر اپنے عزیز زیورات (نمازگاہ) کے پیارے آقا صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمت میں پیش کر دیے۔

اسلام کی فشاۃ تاتیبہ میں احمدی مستورات بھی اشاعتِ اسلام کے لئے قدم ادا کی گئی ہیں۔ چنانچہ حالی ہی میں مسجد احمدیہ ڈنمارک جو یورپین ملک میں جینے اسلام کا ایک فزوری حصہ ہے، تعمیر کے لئے حسب ذیل بہنوں کا اپنے قیمتی زیورات پیش کرنے کی سعادت حاصل ہوئی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کے اخلاص کو شرفِ قبولیت بخشے اور انہیں ادران کے خاندانوں کو ہمیشہ اپنے خاص فضائل اور ادرار کتوں سے نوازتا رہے۔ آمین

- ۲۲۔ محترمہ نامہ بیگم صاحبہ اہلبہ محمد شریف صاحبہ اہل اوسی پشاور دکنیت
- ۲۳۔ محترمہ بیگم صاحبہ محمد بن صاحبہ بادری باقہ لاہور
- ۲۴۔ محترمہ بیگم صاحبہ لائل پور
- ۲۵۔ محترمہ بیگم مشتاق احمد صاحبہ حیدرآباد سندھ
- ۲۶۔ محترمہ سعیدہ بیگم صاحبہ فضل عمر جو شریٹر ماڈل سکول دیوبند
- ۲۷۔ محترمہ بشری صاحبہ C/O دفتر لجنہ اماناء اللہ مرکزیہ
- ۲۸۔ محترمہ امتہ العقیظ صاحبہ C/O ۔ ۔ ۔

(دیکھیں اساتذہ اعلیٰ تحریر سعیدہ بیگم)

لجنہ اماناء اللہ کا دور امتحان

لجنہ اماناء اللہ کا سالانہ دور امتحان ستمبر ۱۹۶۶ء کے شروع میں ہو گا۔ تمام لجنات اس امتحان کی تیاری شروع کریں۔

- ۱۔ قرآن کرم چھٹا پارہ مع ترجمہ
 - ۲۔ کتاب تجلیات الہیہ (ریکتاب) بشرکۃ الاسلامیہ دیوبند
- (دیکھیں ٹری شعوبہ تعلیم لجنہ مرکزیہ)

جماعت نصرت بانے پناہ وقف جلد دو گنا زیادہ کر دیا

محترم صاحبزادہ رزاق ہر احمد صاحب ناظم وقف جدید

حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ کے تازہ ارشاد کی تعمیل میں جماعت احمدیہ نصرت آباد شہر مظفر پارک کے خلیفین جماعت نے ثانی قربانی کا ثبوت دیتے ہوئے اپنے وعدے پر بھاری دے گئے ہیں۔ ان کے لئے یہ ہے۔ لجنہ اماناء اللہ احسن الجراء۔

جہاں باقی جائیوں سے اس نیک مثالی کی پیروی کی رستہ عابریہ ذوال وجاہ جماعت سے یہ بھی درخواست کی جاتی ہے کہ نصرت آباد جماعت کے احباب کے غلوس اور اموال میں برکت کے لئے بھی خاص طور پر دعا کریں۔ لجنہ اماناء اللہ احسن الجراء۔

(خالسار مرزا ظاہر احمد ناظم وقف جدید)

امتحان انصار اللہ سہ ماہی دوم ۱۹۶۶ء

تہذیب امتحان ۱۹۶۶ء بروز جمعہ برائے دیوبند اور ۱۹۶۶ء بروز اتوار برائے بیرونجات

نصاب معیار اول ترجمہ قرآن کریم پارہ ہفتم نصرت اول

دوم انفرادی ترقی کے مطابق قاعدہ بیشر القرآن و قرآن کریم ناظم

وقت تعلیم مجلس انصار اللہ مرکزیہ

خستہ راج قلب

۲ -

علاج

علاج کے لئے اصل اسباب و محرکات کی تشخیص ضروری ہے اور یہ جیسے ممکن ہے کہ مریض کا تفصیلی امتحان کیا جائے۔ اور منظر غائر حاکمانہ کیا جائے۔ اس طرح نہ صرف تشخیص میں آسان ہو جائے بلکہ مریض پر نفسیاتی طور پر نہایت عمدہ اثر پڑے گا۔ مریض کے اعصاب کو سکون پہنچانے کے لئے مسکن اور دیر مفید رہتی ہیں۔ اگر نفسیاتی حالت زیادہ تشویشناک ہو تو کبھی مایہ نسیات کی طرف رجوع کرنا چاہئے اور اس سے نفسیاتی تخمیر یا کراتا چاہئے۔ بالعموم معالج کی بھر دیکھ اور دل چاہی مریض میں خود اعتمادی بحال کر دیتی ہے اور وہ اختلاج سے علیحدگی پاتی ہے۔ دل کی دھڑکن بڑھ جانے کی وجہ سے بعض ادویات ایکڑ اسٹول ہو جاتی ہے اس کی جڑاں فشر نہیں کرنی چاہئے مگر بعض ادویات دل کی بعض خرابیوں کے نتیجے میں بھی یہ کیفیت پیدا ہو جاتی ہے۔ اس لئے مناسب ہیں کہ ایکڑڈ کارڈیوگرم کے ذریعے دل کا معائنہ کیا جائے تاکہ کسی قسم کا تشویشناک یا تشویشناک اسٹول کو کم کرنے کے لئے کوئی تدبیر کا استعمال کیا جاسکے۔ اگر علاج کی رائے وسیلہ نگہداشت لازمی ہے کیونکہ بعض ادویات اس دوا کے اثر سے دل کی رفتار بہت کم ہو جاتی ہے جو نقصان دہ ہو سکتی ہے۔ اگر کوئی تدبیر مفید ثابت نہ ہو تو پود کینٹاڈ استعمال کرنا چاہئے۔

(داعلیٰ)

ترمیمیہ ذرا دراز نظام امور سے متعلق

نقص

خط و کتابت کیا کریجے

خون کی کمی۔
کمزور قسم کے زوجان اس کے اور اثرات میں خون کی کمی کے باعث دل کے دھڑکنے کی شکایت عام ہے۔ تب دق کے مریض شروع میں بہت زیادہ طبیعت بول کیفیت میں دل کی دھڑکنے کی شکایت کرتے ہیں۔ اسی طرح حمل کے ابتدائی ایام میں دل کی دھڑکنے کی علامات موجود ہوتی ہیں۔ ظاہر ہے اگر ضروری احتیاط برتنے جائے اصل اسباب کو نظر رکھا جائے تو احتیاج سے بچا جاسکتا ہے اور اس کے بارے میں جو ثمران پیدا ہو جاتا ہے وہ بھی رونق برجاتا ہے۔ نگے کے عنقریب تھانے ماہم باردوں کی زیادتی کے باعث بھی دل کی دھڑکنے تیز ہو جاتی ہے بعض حالات میں مقلانے رائیڈ کلینڈ کا حجم معمول کے مطابق ہوتا ہے اس لئے تفصیلی امتحان لازم ہوتا ہے تاکہ اصل سبب کا پتہ چل سکے۔ میٹھا پیٹ کے اندر سے کسی قسم کا دباؤ پڑنے سے دل کے دھڑکنے کی شکایت پیدا ہو جاتی ہے۔ یہ دباؤ پیٹ میں یا پیٹ سے نیچے میں پڑا ہوا ہوتا ہے یا بالکل پڑنے یا مختلف قسم کی رسوائیاں پیدا ہونے کے سبب سے ہو سکتی ہے۔

اعصاب اور دماغ کی خرابی

اختلاج کی شکایت اکثر ایسے لوگوں کو ہوتی ہے جن کے دل میں کسی قسم کی کوئی خرابی نہیں ہوتی۔ اسی لئے جب کوئی شخص اختلاج کی شکایت لے کر معالج کے پاس آئے تو معالج اس کے اعصاب اور دماغ کا علاج کرنے میں توجہ بجا نب ہوتی ہے۔ تاہم بعض دل کی بیماریوں میں اختلاج ضمن طور موجود ہوتا ہے جو اس لئے دل کا معائنہ کر لینا نامناسب نہیں ہوتا۔ انسان کو چاہئے کہ دل کی دھڑکنے کا زیادہ احساس نہ کرنا ہے اس طرح خون کا دباؤ بڑھنے کی صورت میں دل کی دھڑکنے تیز ہو جاتی ہے اور اس کے ساتھ ساتھ تھکوتیں دھماکے سے محسوس ہوتے ہیں۔ ان تمام علامات کو اختلاج ہی کے زمرے میں شمار کیا جاسکتا ہے۔

صرزہ اور آہام تبرہوں کا خلاصہ

کلمہ - کراچی ۵۰۰۰ - صراویب نے پاکستان میں بننے والے پہلے بحری جہاز العاصی کو صراویب سے اتارنے کی رسم ادا کی۔ یہ جہاز مغز بائیکاٹ کی صنعتی زرقانی کارپوریشن کے جہاز سازی کے کارخانے میں بنا ہے اس تقریب کے حضور تقریب کرتے ہوئے صراویب نے کہا کہ جہاز سازی کی صنعت کو تمام سرسبزیت دی جائے گی تاکہ ملی معیشت کے فروغ میں حصہ لے سکے۔

صرزہ کہا پاکستان کی خاص افتخاری تقریب کا پابند نہیں بلکہ ہمیں فتنے سے کہ ملکی معیشت کی ترقی کی منتظر تیز کرنے میں جگہ پورہ سرکاری شعبہ ایک دورہ کی بڑی مدد کر سکتے ہیں۔ ابھی بہت کچھ کرنا ہے اور بجی شعبے کے لئے وسیع میدان موجود ہے۔ صراویب نے کہا جہازوں کے لئے مزید آرڈر حاصل کئے جائیں گے۔ تاکہ جہاز سازی کے کارخانے میں مسلسل کام ہو تاکہ تاج کارخانے کو اپنی کارکردگی میں بہتر بنائی جائے اور لاگت ٹھانی جا سکے۔ اور اس سے بھی زیادہ ضروری یہ ہے کہ اسے پیداوار پڑھان چاہئے تاکہ اسے ترقی کارآمدی کی ضرورت درج ہے۔

مہر کراچی - ۵۰۰۰ - پاکستان اور امریکہ کے درمیان سارٹے پچھو کر ڈرڈال کی امداد کے دو معاہدوں پر دستخط ہوئے ہیں ایک معاہدہ کے تحت پانچ کرڈ ڈال کی امداد کا وعدہ کیا گیا ہے

مفت

جو لوگ صحت کی دولت سے محروم ہوئے ہیں اور اپنی دلچسپیوں کے سبب انھیں اوجھلی نہیں کر سکتے اگر کتاب توحید صحت کو حصے پر بھلی توره اپنی کھول پائی تو ذوق کو وہ واپس حاصل کر کے جہنم اور کجہنگامیوں کو فرار سے بچ سکتے ہیں۔

بہ کتا بہ نزل بیک کارڈ سیکھ کر مفت لکھیں
دوا خانہ پانچ بجی ملینڈ پوسٹ آفس کراچی

جو صراویب انیشیا کی ذرا آہ پر خرچ کی جائے گی۔ اس سے آدھی سے زیادہ امداد ۲ کروڑ ۸۰ لاکھ ڈالر کی رقم کیا دی گئی اور کیڑے مارنے والی دواؤں کی درآمد پر خرچ کی جائے گی۔ امریکی امداد سے ناکامی میں صراویب نے کہا کہ صراویب اور صراویب کے درمیان یونیورسٹی کے متعدد پراجیکٹوں کے لئے مدد دی جائے گی۔ پاک بھارت جنگ کے بعد امریکی ادارہ امداد کی طرف سے پاکستان کے لئے یہ پہلا قدم ہے۔

کابل - سٹیٹ ہاؤس - ہندوستانی ذریعہ پاکستان کشمیریوں کو چین میں عورتیں بھی نکالی ہیں۔ جہاز اٹھا کر لے جانے لگے ہیں انھوں نے پاکستان کا کشت کاروں کو تنگ کرنا بھی شروع کر دیا ہے اور انھیں کہتی باڑی سے روک رہے ہیں۔ ہندوستان ذریعہ بھی حال میں ہی علی لنگ کے سرحدی گاؤں میں زبردستی انھیں آئے اور وہاں سے ایک دیہاتی لڑکی نکالنے کا نون گواہا کر لے گئے۔ ہندوستان ذریعہ دو ہونڈوں پر مشتمل تھے۔

جانست

جو لوگ صحت کی دولت سے محروم ہوئے ہیں اور اپنی دلچسپیوں کے سبب انھیں اوجھلی نہیں کر سکتے اگر کتاب توحید صحت کو حصے پر بھلی توره اپنی کھول پائی تو ذوق کو وہ واپس حاصل کر کے جہنم اور کجہنگامیوں کو فرار سے بچ سکتے ہیں۔

بہ کتا بہ نزل بیک کارڈ سیکھ کر مفت لکھیں
دوا خانہ پانچ بجی ملینڈ پوسٹ آفس کراچی

اپنے دوستوں کو ماہنا انصار اللہ کے تمیزار بنائیے سنا لیا چندا صرف چھپو۔ (ذائقہ عمومیہ محکمہ انصار اللہ)

خدا تعالیٰ ہر پکارنے والے کی پکار کو سنتا اور اس کا جواب دیتا ہے

جو شخص بھی اس کے دروازہ پر گرجاتا ہے وہ اس پر رحم کرتا اور اس کی حاجات کو پورا فرماتا ہے

سیدنا حضرت عقیقہ امیر الشیخ رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ البقرہ کی آیت ۱۸۰ اِذَا سَأَلَكَ عِبَادِي عَنِّي ذَكَرْتَنِي قَرِيبًا۔ کی تفسیر بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

ہاں سوال پیدا ہوتا ہے کہ جب انسان خدا تعالیٰ کو دیکھتا ہے تو پھر اِذَا سَأَلَكَ عِبَادِي عَنِّي ذَكَرْتَنِي قَرِيبًا کہنے کا کیا مطلب ہوا؟ کیونکہ ان پوچھنا تو اس کے متعلق ہے جو اسے نظر آتا ہے۔ اس کے متعلق یاد رکھنا چاہیے کہ کبھی ہوال مبہم میں پڑتا ہے۔ جیسے رات کو کوئی شخص سفر پر جا رہا ہو اور اسے خطر محسوس ہو تو وہ آواز دیتا ہے کہ کوئی ہے۔ اب اس کا مطلب تو نہیں ہوتا کہ اُسے کوئی انسان نظر آ رہا ہو تاہم بلکہ وہ اس خیال سے آواز دیتا ہے کہ اگر کوئی شخص وہاں موجود ہو تو اُسے اور اُس کی مدد کرے اور سبک میں تنہا ہی دروازہ صبر کے دروازے سے جو کھڑا ہوا اس پر طرکا ہے وہ دھڑکا ہے اس طرح اس آیت کا مطلب یہ ہے کہ جب

دنیا میں ان تمام محسوسات سے کہنے کے لئے کسی کی مدد کی حاجت ہے اور خدا تعالیٰ جو ظہیر ہے اس کے متعلق وہ کہے کہ اگر کوئی خرابے تو اُسے اور میری مدد کرے تو خدا تعالیٰ کہتا ہے تم میرے اس بندے کو جو وہ لوگوں میں موجود ہو۔ اور پھر زیادہ دُور بھی نہیں بلکہ یہ تمہارے قریب ہی ہوں۔ دنیا میں پاس رہنے والے شخص بھی بعض اوقات مدد نہیں کرتا۔ بعض دفعہ تو وہ مدد کارانہ ہی نہیں کرتا اور کہتا ہے مرتبے تو مرے تھے اس کی مدد کرنے کی کیا ضرورت ہے اور بعض اوقات وہ اپنے اندر زیادتی کرنے والے کے خلاف مدد کرنے کی حاجت نہیں پاتا جیسے کوئی شہر گڑوں سے آجائے اور کسی راجہ آدر ہو تو دوسرے لوگ

بھی ہوتا ہے تو پھر بھی وہ مدد کرے گا اور نہیں کرتا۔ یا اس کی مدد کی حاجت نہیں کہتا لیکن اس تو یہ ارادہ کرے جیسا ہوں کہ اس کی مدد کروں گا۔ اور پھر مرے اندر اس کی مدد کرنے کی حاجت بھی ہے۔

اس سے ظاہر ہے کہ خدا تعالیٰ صرف مسلمانوں ہی کی دعائیں نہیں سنتا بلکہ خواہ کوئی ہندو یا عیسائی یا سکھ ہو یا آدمی۔ اگر وہ خدا تعالیٰ کے حضور جیسے دل سے گرجا کرے اتے اندر ہی حالت ناراضگی کے اس کی مدد چاہے تو خدا تعالیٰ اس کی دعا کو سنتا اور اسے قبول کرتا ہے۔ بے شک وہ ایک سچے مسلمان کی دعائیں دوسرے لوگوں کی نسبت زیادہ قبول کرتا ہے۔ لیکن اس سے نہیں کہہ سکتے، اپنی رحمت کا دروازہ دنیا کی باقی قوموں اور لوگوں کے لئے بند کر رکھا ہے۔ بلکہ ہر شخص جو اس کے دروازہ پر جاتا ہے اور اس کے حضور گرجاتا ہے خدا تعالیٰ اس پر رحم کرتا اور اس کی حاجات کو پورا فرماتا ہے۔ وہ واضح الفاظ میں فرماتا ہے کہ اِذَا سَأَلَكَ عِبَادِي عَنِّي ذَكَرْتَنِي قَرِيبًا۔ اِس کی مدد کرنے کے لئے مجھے آواز دینا ہے تو اس کی پکار کا ضرور جواب دیتا ہوں اور اسے اپنی بارگاہ سے کبھی خالی ہاتھ نہیں کرتا۔ (تفسیر سورہ بقرہ ص ۵۲)

پاکستان کو امریکی فوجی امداد کی بحالی کے امکان پر بھارتی کوششیں

بھارتی سفیر امریکی حکام سے ملاقات میں گھرے ہیں۔

نئی دہلی ۶ رومی۔ پاکستان کو امریکی فوجی امداد کی بحالی کے امکان پر بھارت میں سخت تشویش پیدا ہوئی ہے۔ امریکی سلسلہ میں دانشمندانہ طور پر سفیر امریکی حکام سے متعدد ملاقاتیں ہو چکی ہیں۔ آل انڈیا ریڈیو کی اطلاع کے مطابق امریکی نے

موقع پر اٹھوں نے یہ یقین دہانی کر لی تھی کہ امریکی پاکستان کو فوجی امداد بحال نہیں کر رہا ہے۔

بھارتی سفیر امریکی حکام سے ملاقات میں گھرے ہیں۔ صدر ایوب خان نے روس کے وزیر اعظم کوشن کو ناشقہ میں زلا سے ہونے والے نقصان پر بھارتی کاح پیغام بھیجا تھا۔ مژد کوشن نے اس پر بھارتی شکر یہ ادا کیا ہے۔

بھارت سے کہا ہے کہ جو بھی پاکستان کو فوجی امداد بحال کی جلتی ہے۔ بھارتی حکومت کو اس کی اطلاع دے دی جائے گی۔ ریڈیو نے کہا کہ بھارت نے اپنے ایک حالیہ مراسلہ میں امریکی حکومت کی فوجی امداد کی اس خبر کی طرف سے مبذول کر لی تھی کہ پاکستان کی فوجی امداد بحال کی جا رہی ہے۔ امریکی بارے میں قطع فیصلہ کر لیا گیا ہے۔ امریکی نے اپنے جوابی مراسلہ میں اطلاع دیکھے کہ فی الحال امداد جاری نہیں کی گئی ہے۔ لیکن جو بھی فوجی امداد جاری ہوں اس بارے میں بھارت کے مطلع کر دیا جائے گا۔

ریڈیو نے کہا کہ جنگ کے خوراک بعد جب امریکی کے نائب صدر مسٹر ہنری بھارت آئے تھے اس وقت بھی یہ سوال اٹھایا گیا تھا لیکن اس

فولاد کارخانہ قائم کرنے کیلئے مغربی جرمنی تعاون پر آمادہ ہو گیا

مغربی جرمنی کی حکومت سے مسز غلام فاروق کے مذاکرات مفید رہے

فرسٹ لیڈنگ ہندسی۔ مغربی جرمنی پاکستان میں فولاد کارخانہ لگانے کے لئے امداد دینے کے سوال پر آمادہ ہو گیا۔ یہ کارخانہ مغربی پاکستان میں لگایا جائے گا جس کی پیداوار اندازاً پانچ لاکھ ٹن سالانہ ہوگی۔ پاکستان کے وزیر تجارت مسز غلام فاروق کے چار روزہ دورہ مغربی جرمنی کے اختتام پر

ایک اعلامیہ جاری کیا گیا ہے جس میں مغربی جرمنی کی حکومت نے وعدہ کیا ہے کہ وہ فولاد کارخانہ لگانے کے لئے پاکستان کو فوجی امداد دینے پر غور کرے گی۔ مسز غلام فاروق نے جو کل فرسٹ لیڈنگ سے چلے سٹا گیا کہ دارالحکومت پر آگ پہنچ گئی۔ یوں ہی مغربی جرمنی کے حکام اور صنعت و تجارت کے نمائندوں کے ساتھ بات چیت کی۔ اس چار روزہ بات چیت کے اختتام پر کل بیاباں سے ایک اعلامیہ جاری کیا گیا ہے جس میں کہا گیا ہے کہ پاکستان کے وزیر تجارت مسز غلام فاروق نے مغربی جرمنی کے اعلیٰ حکام کے ساتھ دو روزہ مذاکرات کے درمیان انصاف کا تقاضا کیا اور انھیں مدد پر تبادلی تعاون کو قائم کرنے کے لئے

امریکی کا ایٹمی تجربہ دانشمندانہ رومی۔ امریکی نے کل فرسٹ لیڈنگ ایک ایٹمی تجربہ کیا یہ تجربہ روس کے ریگستان میں کیا گیا۔ ایٹمی کیشن کی اطلاع کے مطابق یہ تجربہ ۳۰ میٹر اونچائی کی طاقت کا تھا۔ یہ امریکی ڈیزلین ۱۵ دن ایٹمی تجربہ ہے۔